



“让老百姓不安稳，我们就有义务把他们打得倾家荡产！”昨天，江苏省公安厅常务副厅长陈逸中通过视频会议，向全省公安机关进行动员部署，一场为期10个月的专项打击行动即将展开。

这次江苏警方专项整治的目标是入室盗窃、盗窃电动车和电信网络诈骗犯罪。这三类案件屡打不绝，已成“社会顽疾”，直接影响人民群众安全感。江苏省公安厅决定，从今年3月起到年底，开展为期10个月的打击“两盗一骗”犯罪专项行动，用破大案的手段和方法集中力量侦破民生案件，最大限度压降发案率，切实维护群众利益。

通讯员 沈官轩 实习生 茅敏敏 现代快报记者 朱俊俊

江苏警方下月起开展专项行动 重拳打击“两盗一骗”犯罪

为期10个月，剑锋直指入室盗窃、盗窃电动车和电信网络诈骗

案件虽小 却给受害人留下阴影

现在每次回家开门，王先生都会神经质地在门口站一会，才敢进门。10年前，王先生下班回家，发现家里被翻得乱七八糟，柜子边的墙壁上还留着一个血红的手印。虽然没被偷走什么东西，但这个红手印却一直让王先生心有余悸。后来警方推测，是小偷翻到了他柜子里的一个红印章，不小心沾到了手上，并不是小偷示威。不过，由于这个案件至今未破，王先生每次回家开门，都会有一种窒息的感觉。

“这种入室盗窃案件，严重影响居民的安全感，而且很容易激化成抢劫杀人案件。”江苏省公安厅常务副厅长陈逸中强调，这类案件面大量广，老百姓反映强烈，所以警方一定要集中力量打击。



制图 李荣荣



市民领回被盗电动车 特约记者 杨维斌 摄

重拳出击

集中优势力量打击三类犯罪

江苏省公安厅刑侦局负责人告诉现代快报记者，专项行动中，江苏警方将三线出击，同时打击“两盗一骗”犯罪，并根据3类犯罪特点，有针对性地各有侧重，分类施策。

1 入室盗窃犯罪

针对其流窜作案、系列作案和地域性团伙作案特点，通过组织系列案件侦破会战、挂牌督办重点案件等方式，坚持以破案打击和挤压犯罪空间为主，力争迅速破获一批

坚持以打开路、以打促防，系统治理、综合施策，开展集中破案打击攻势。把责任分解落实到各地各部门各警种，打掉盘踞一方的“盗销”团伙和累犯、惯犯、职业犯；

把破案打击、技术防控、银行拦堵和防范宣传有机结合，多管齐下。省公安厅要求，各市要落实专门力量，以专业化队伍应对高科技犯罪，对一批重大案件、系列案件开展攻坚，提高破案效率和办案质量，带动破案打击整体水平的提升，同时继续全面实施“打出去”战

系列案件，打掉一批经常流窜江苏和本地的区域性团伙，同时推动社会面防控措施的落实，有效防范案件发生，提高现场抓获率，主动发现查获犯罪，遏制和减少发案。

对旧车交易市场和车辆维修点、收旧人员实行“网格化”清理登记，落实日常监管和检查措施；加大对赃车的追缴力度，查处收销赃违法犯罪，查堵犯罪销赃渠道。

略，向外派驻工作组，密切跨区域协作配合；积极构筑拦截平台，改进和完善技术对抗功能，更有效地防范和控制境外电信诈骗的袭击，并集中开展针对性防范宣传，充分利用大众媒体、手机短信、网络宣传以及上门宣传等形式，使防盗防骗知识宣传到家喻户晓。

2 盗窃电动车犯罪

把破案打击、技术防控、银行拦堵和防范宣传有机结合，多管齐下。省公安厅要求，各市要落实专门力量，以专业化队伍应对高科技犯罪，对一批重大案件、系列案件开展攻坚，提高破案效率和办案质量，带动破案打击整体水平的提升，同时继续全面实施“打出去”战

略，向外派驻工作组，密切跨区域协作配合；积极构筑拦截平台，改进和完善技术对抗功能，更有效地防范和控制境外电信诈骗的袭击，并集中开展针对性防范宣传，充分利用大众媒体、手机短信、网络宣传以及上门宣传等形式，使防盗防骗知识宣传到家喻户晓。

3 电信网络诈骗犯罪

用破大案的手段和方法破侵财案

陈逸中表示，近年来全省公安机关的探索实践为打击防范“两盗一骗”犯罪积累了不少成功经验，特别是破大案的科技手段在破“小案”上的普及应用，为专项行动取得实效提供了有力支撑。

在专项行动中，全省公安机关将广泛运用科技手段，对民生小案发动猛烈攻势，保持持续高压态势，做到大案不放过，小案

不放松。警方同时呼吁广大群众提高防范意识，做到规范交易、拒买“黑车”，做到不贪小便宜、不轻信、不上当，不被电信网络诈骗的花招迷惑，并积极向公安机关举报违法犯罪线索，只有得到人民群众的理解和支持，专项行动才能取得令人满意的效果。

省公安厅负责人表示，通过开展打击“两盗一骗”犯罪专项行动，力争在解决侵财犯罪问

题、维护群众切身利益、保障社会大局稳定方面取得新的突破，努力实现“两盗一骗”犯罪破案率和打击处理质效明显提升，发案数明显降低，社会治理和管控能力明显增强，群众安全感满意度明显提高，为今年南京青奥会顺利召开创造稳定的社会环境，为完善立体化、现代化治安防控体系，构建平安中国示范区提供有力支撑。

集中力量侦破民生案件 确保人民群众安居乐业

“民生案件”有什么样的特点，侦破难点在哪？“两盗一骗”案件面广量大，警方如何突破困境？针对这些市民关心的问题，现代快报记者专访了江苏省公安厅指挥中心主任程建东。

现代快报：这类案件有什么样的特点，侦破难点在哪？

程建东：“两盗一骗”案件，面广量大，而且，这些案件很多没有现场的破案条件。比如电信诈骗，许多犯罪源头在省外、境外。电动自行车没有像机动车那样有很强的管理制度，销赃之后很难找到下落，再加上作案时没有犯罪现场，侦破起来确实有难度。所以希望通过今年为期10个月的整治行动，集中各类破案资源，建立一个常态的破案机制，争取到年底，使“两盗一骗”犯罪有明显下降，破案率能有效上升。

现代快报：“两盗一骗”案件面广量大，但警力却很有限。如何才能突破这样的困境？

程建东：目前全省警力确实有限，但这次专项行动中，全省公安公安机关将采取多项强有力措施支撑专项行动的推进。比如推行合成侦查机制，过去破这些案件，主要依靠派出所和刑警队。现在省公安厅明确责任分工，除发挥刑侦部门主力军作用外，还把七八个警种都纳进来。比如指挥中心负责这类案件的研判分析，及时发布预警和指令，让警力有效分布，形成打击重点。治安部门把基础工作做好，抓好对流动人员的管理，从日常管理中发现犯罪线索。还有特巡警部门强化日常巡逻和控制，及时对嫌疑车辆和人员进行盘查，提高现行抓获率。其他有关部门也将把

科技手段运用到打击“两盗一骗”犯罪中来，用破大案的手段和方法破侵财案件。

现代快报：有许多群众电动车被盗，甚至都不报案。因为在一些人看来，报了案警察也不一定能破案。就是破案了也不一定能把东西找回来。在这次专项行动中，警方怎样重塑群众信心？

程建东：最近，习近平总书记给政法工作设置了底线，就是四个决不允许，其中一条，决不允许对群众的报警求助置之不理。这一条要求非常鲜明，而且要求很高。江苏警方就是要按照总书记要求，不管群众有什么报警要求，我们都要热情受理，周到服务。破了案之后，还要尽最大努力挽回群众损失。追赃挽损将是全省公安机关专项行动的工作重点。

现代快报：10个月之后怎么办？

程建东：我们先进行10个月的专项打击整治，在这个过程中，逐步建立一整套长效管理机制，以完善立体化、现代化社会治安防控体系为主线推进平安江苏建设。待打击整治行动结束后再看效果。如果发案率明显下降，我们就转入常态化管理，如果发案率又开始反弹，我们再采取新的措施。总之，江苏警方将以百姓满意为标准，坚持不懈工作，努力把江苏建成平安中国示范区，确保人民群众安居乐业。